
ΕΡΩΤΗΣΗ

       Θεσσαλονίκη, 9/9/2024

Του: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στις ποικιλίες των ροδάκινων Άνδρος και
Έβερτ από τις πρόσφατες βροχοπτώσεις σε Σκύδρα και
Γιαννιτσά»

Κύριοι Υπουργοί,

Σε δυσχερή θέση έχουν περιέλθει για άλλη μια φορά οι ροδακινοκαλλιεργητές
της Πέλλας, καθώς μετά τις παραμορφώσεις των καρπών ένα άλλο σοβαρό
πρόβλημα έρχεται να προστεθεί στα ήδη υπάρχοντα.  Πιο συγκεκριμένα,  οι
πρόσφατες έντονες βροχοπτώσεις στη Σκύδρα και τα Γιαννιτσά έπληξαν τις
ποικιλίες Άνδρος, που βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής, και Έβερτ, που
έπονται, με συνέπεια να χαρακτηρίζονται κλαρίσια από τους μεταποιητές και
να πληρώνονται σε χαμηλότερες τιμές από τα εργοστάσια,  αν και τα
χρησιμοποιούν κανονικά για την παραγωγή κομπόστας. Επιπροσθέτως,
σύμφωνα με τα σχετικά δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου, οι παραγωγοί
έχουν να αντιμετωπίσουν και την άρνηση των μεταποιητών να παραλάβουν
τα ροδάκινα, με αποτέλεσμα αυτά να παραμένουν στα χωράφια ή στα τελάρα
με κίνδυνο να σαπίσουν. Οι εύλογες ανησυχίες των παραγωγών είναι: α) αν
τελικά θα συνεχίσουν να αγοράζουν τα ροδάκινα οι μεταποιητές,  β)  σε ποια
τιμή θα καταλήξουν τα προϊόντα τους, και γ) αν θα είναι σε θέση να καλύψουν
αυτή τη χρονιά έστω και μόνο τα έξοδά τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διαπιστωθεί
άμεσα το μέγεθος του προβλήματος στις ροδακινοκαλλιέργειες του νομού
Πέλλας και συγκεκριμένα στις εν λόγω ποικιλίες που καλλιεργούνται στη
Σκύδρα και τα Γιαννιτσά,  περιοχές που επλήγησαν περισσότερο από τις
έντονες βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών, και σε δεύτερο χρόνο, αφού
καταγραφούν οι ζημιές, να προβεί το Υπουργείο στις απαραίτητες
αποζημιώσεις των παραγωγών που βλέπουν τα εισοδήματά τους να
πλήττονται ανεπανόρθωτα;
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2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε, ούτως ώστε να μην κινδυνέψει η παραγωγή
των συγκεκριμένων ποικιλιών να παραμείνει στα αζήτητα, εξαιτίας της
καθυστέρησης των μεταποιητών να παραλάβουν τη συγκομιδή και αν ναι, με
ποιον τρόπο;

3. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα, προκειμένου να
διασφαλίσετε την κανονική τιμή για τις υπό συγκομιδή ποικιλίες, έτσι ώστε
αυτές να μη χαρακτηρίζονται αδικαιολόγητα κλαρίσιες, με αποτέλεσμα να
αποζημιώνονται πολύ χαμηλότερα από τις κανονικές τιμές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ




